Відповіді 
11 клас
Теоретичний тур

Тести групи А  (1 бал)
(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірною може бути тільки одна)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	б
	г
	г
	г
	а
	а
	а
	а
	г
	в
	б
	б
	б
	а
	б
	а
	б
	б
	г
	б



Тести групи Б (3 бали)
(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірними можуть бути декілька)
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Тести В
(Завдання на встановлення відповідностей, послідовностей…
Варіанти правильних відповідей вписати у бланки)
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Практичний тур
Практична робота на папері 1 
	Морфологічні особливості рослин:

	Відповідність
опису
літері на рисунку
(по 1 балу)
	Назва  виду


(по 1 балу)
	Всього балів

(20 балів)

	Реліктовий вид з дихотомічним жилкуванням дволопатевих листків.
	Д
	Гінкго дволопатеве
	

	Однодомне світлолюбне дерево з дрібними шишками і опадаючою щороку м’якою хвоєю, зібраною у пучки.
	Ж
	Модрина сибірська
	

	Пустельна рослина з коротким стовбуром і двома великими шкірястими листками.
	З
	Вельвічія дивна
	

	Рослина з нерозгалуженим колоноподібним стовбуром, вкритим великими пірчастими листками.
	А
	Саговник поникаючий
	

	Однодомне світлолюбне дерево з довгими хвоїнками, розміщеними по 2-3 у пучку на вкорочених пагонах, та яйцевидними шишками.
	Б
	Сосна звичайна
	

	Однодомне тіньовитривале дерево з короткою чотиригранною хвоєю та довгими циліндричними пониклими шишками.
	В
	Ялина[image: h-rt] звичайна
	

	Дводомні кущі або невеликі дерева із соковитими жіночими шишками, утвореними м’ясистими синіми лусками.
	И
	Ялівець звичайний
	

	Дводомний отруйний кущ або дерево з розрослим принасінником, який спочатку зелений, а згодом стає червоним або жовтим.
	Є
	Тис ягідний
	

	Тіньовитривала рослина, яка має дрібні шишки з навхрест розташованими лусками і сплющені пагони з дрібною хвоєю.
	Г
	Туя західна
	

	Однодомне тіньовитривале дерево з плескатою хвоєю, яка на нижньому боці має дві білі смужки, та довгими, циліндричними, спрямованими вгору шишками.
	Е
	Ялиця біла
	



Практична робота на папері 2
Розв’язати задачу (20 балів)
У папужок–нерозлучників зустрічається голубе й жовте забарвлення оперення. Обидва ці кольори рецесивні щодо зеленого забарвлення і домінантні щодо білого. Тому поєднання двох домінантних генів (хоча б по одному з кожної алелі) визначає зелений колір. Поєднання домінантного гена із однієї пари і рецесивних генів з іншої визначає жовтий або голубий колір. Рецесивні гомозиготи за двома парами мають біле забарвлення.
При схрещуванні зелених папужок–нерозлучників між собою одержано потомство із  55 зелених, 18 жовтих, 17 голубих і 6 білих.
Визначити генотипи батьків та потомства.
	
Дано:
А – ген жовтого оперення
а – ген білого оперення
В – голубе оперення
в – біле оперення
Р ♀ АаВв – зелене забарвлення
Р ♂ АаВв – зелене забарвлення
F :  55зелених
      18 жовтих
      17 голубих
      9 білих
Р ♀ - ?
Р ♂ - ? 
F - ?

За розв’язання задачі  та пояснення виконуваних дій – 15 балів, за оформлення розв’язку та запис відповіді – 5балів. 
Максимальна кількість балів – 20 б.


	[bookmark: _GoBack]Розв’язування:
1. Виходячи  із різноманітності нащадків, що утворили 4 групи папужок із різним забарвленням оперення, співвідношення яких складає  55 зелених, 18 жовтих, 17 голубих і 6 білих, ми маємо розщеплення ознак   9 : 3 : 3 : 1.
2. Таке розщеплення можливе, якщо батьки – дигетерозиготні (за ІІІ законом Менделя)
Р   ♀ АаВв  х  ♂ АаВв
   Гамети:    АВ              АВ
                     Ав               Ав
                     аВ                аВ 
                     ав                 ав    
3.   Для визначення генотипів і фенотипів нащадків скористуємося решіткою Пеннета:
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Відповідь: 
· генотипи батьків: ♀ АаВв,  ♂ АаВв;
· генотипи потомства: 1ААВВ : 2ААВв : 1ААвв : 2Аа ВВ : 4АаВв :  1ааВВ : 2Аавв : 2ааВв : 1 аавв;
· фенотипи потомства: 
9/16 = 56,25% - зелені папужки 
3/16 = 18,75% - жовті папужки
3/16 = 18,75% - голубі папужки
1/16 =  6,25%  - білі папужки      



image1.png




